

“没有了涵涵，至少还能有涵涵的一部分活在这个世界上”

# 6岁女童患绝症危在旦夕 父亲含泪签下器官捐献志愿书

6岁的涵涵是个可怜的孩子，由于身患脑间质瘤，生命危在旦夕。9月3日，涵涵的父亲张先生含泪在人体器官捐献志愿书上签字，替女儿做出决定：病逝后，将她的肾脏、肝脏、心脏等器官捐献出去，帮助需要器官移植的人。涵涵也将成为无锡市年纪最小的器官捐献志愿者。

□现代快报记者 唐奕 文/摄



涵涵已经陷入昏迷，随时都有生命危险

## ■相关链接 无锡有5人成功捐献器官

昨日，无锡市红十字会的工作人员介绍说，随着器官移植工作的深入，有器官捐献想法的市民比以往多了。目前已经有5名志愿者在离世后成功地将自己的器官捐献给了有需要的人，如去年年底，锡城一位17岁患者捐献了两个肾脏、一个肝脏和一个肺脏，相当于给了4人新生。

## ■施工疑云

# 未经许可，南京原酒精厂地块破土盖楼？

南京市规划局监察大队：已经责令施工单位未取得相关许可前，不能开工建设

近日，南京通济门外大街7号(原酒精厂)地块引起市民关注。市民向相关单位举报，这片工地在尚未取得规划许可的情况下，施工机械已经悄然启动。南京市规划局监察大队接到举报后，已经责令施工单位未取得相关许可前，不能开工建设。但昨天，现代快报记者来到现场，发现仍有钻探机械在开动。

□现代快报记者 是钟寅

## 附近居民： 未得许可便开工

从今年4月底开始，一支施工队进驻原酒精厂地块。居民了解到，这块地如今被京奥港房地产开发有限公司买下，将要建一个商品房小区。这个小区将有3幢楼，每幢楼16层，总面积165853平方米。

这项工程的施工方是扬中市基础工程有限公司，施工人员带着挖掘机、钻探机、水泥搅拌机进场，常常施工到深夜。大功率柴油机的噪音，让附近凯悦天琴小区的居民不堪其扰，居民多次给施工队提意见未见反应。

双方交涉中，居民发现工地有一些不寻常的情况，按照规定工地应该挂出规划许可和施工许可。但这片工地门口的展示牌却没有规划许可和施工许可。

“怎么能在未经许可的情况下，擅自开工建设呢？”居民们对此意见很大。居民认为，普通居民

哪怕是在自家院子里搭个凉棚，也算是违建。而这片工地没有任何审批许可，竟然要建3幢大楼，这难道不算是违建？而且，凯悦天琴小区的居民担心，16层的高楼建在他们旁边，可能会影响到他们小区的采光。

## 规划局： 未得许可，不许开工

南京市规划局监察大队接到居民举报后，经过调查，证实这片工地没有规划许可、施工许可，并要求在未取得许可之前，施工队不能开工。

然而，昨天下午3点，记者来到这处工地，发现仍有钻探机械在工作，几名工程人员正在进行测绘作业，另有一名工人正开动搅拌装置拌水泥。

因为工地项目经理不在，记者采访了在工地现场的一名负责人。这位负责人介绍，目前项目确实已经停止施工，大部分工人已经放假回家。这台正在作业的

## 不幸降临 女孩患上脑间质瘤

张先生是安徽六安人，是一名挖掘机工人。2006年，他的女儿涵涵出生了，这个聪明活泼的小女孩给全家人带来了无尽的欢乐。令人惋惜的是，涵涵5岁时，不幸突然降临。先是家人发现涵涵的双眼有些异样，紧接着涵涵的右腿出现情况，只要走得稍微快些就容易摔倒。去年春节，涵涵去四川的外婆家探亲时，出现了更加严重的不良反应。焦急的父母赶忙带着涵涵前往重庆一家医院就诊，医生查看了涵涵的病情后怀疑涵涵得了脑瘤。

为了进一步确定涵涵的病情，张先生和妻子又带着涵涵去了安徽当地的医院，最终确诊涵涵得的是脑部恶性肿瘤，而且长在脑干，不合适手术。医生告诉涵涵的父母，这种病要么去上海华山医院治疗，要么去北京天坛医院治疗，但是都很危险，治愈的可能性不大。

今年春节后，张先生带着涵涵先后在北京天坛医院和上海华山医院就诊，可治疗了好几个月，孩子的病情都没有好转。最后医生无奈地告诉张先生，这种病治好的几率非常小。无奈之下，张先生和妻子把涵涵带回了家。

为了有更多的时间陪伴女儿，张先生辞去了工作，全家前往江阴投奔涵涵的伯父。张先生一边在涵涵伯父的厂里帮忙，一边和妻子一起照顾女儿。

在江阴的日子，涵涵虽然身患重病，但爸爸妈妈都陪在她身边，小脸上又有了笑容。

## 病情加重 陷入昏迷危在旦夕

然而幸福的日子并没有持续多久，一周前，涵涵的病情突然加重，并出现呕吐的现象，一直无法进食。看着孩子吃不下东西，张先生再次将女儿送进了无锡市人民医院。

刚入院时，涵涵还能说话，她好几次睁着大眼睛偷偷求爸爸：“爸爸，我什么时候能回家啊？涵涵不怕吐了，涵涵想回家。”每次听到这样的话，张先生心如刀绞，但还是挤出一丝微笑，温柔地哄着女儿：“涵涵乖，再住几天，咱们就回家。”

可这个回家的愿望还没来得及实现，涵涵的病情就加重了。

由于肿瘤不停长大，压迫到神经，涵涵开始陷入昏迷，并且无法自主呼吸。涵涵迅速由普通病房转至重症监护室。医生告诉家属，涵涵的病估计很难治愈了，随时都有生命危险。

因为涵涵的病，全家人陷入了深深的痛苦。涵涵的伯父是学医出身，他清楚侄女的病情，在考虑再三后，做出了一个提议，如果有一天涵涵真的走了，能否将涵涵身上有用的器官捐献给需要的人。

一开始，涵涵的父母和家里的老人都不同意，毕竟涵涵现在还能呼吸，现在谈器官捐献是不是太残忍？但最终，涵涵的父母还是同意了这个提议，“如果真的有那么一天，没有了涵涵，至少还能有涵涵的一部分活在这个世界上，也算是另一种安慰。”

## 器官捐献 父亲含泪签下“同意”

9月3日，器官捐献的签字仪式在无锡人民医院举行。涵涵的父亲、母亲、大伯和大伯母都作为亲属参加。在捐赠仪式上，涵涵的父母亲脸色苍白，在犹豫了几秒钟后最终含泪在志愿书上签下“同意”二字，而涵涵的母亲始终背对着大家，整个人都在颤抖。涵涵的伯母紧紧地抱着她，给这个几乎绝望的母亲一点支撑。现场目睹此景的不少工作人员也流下了眼泪，并为这个可怜的女孩祈福。

“涵涵真是一个人见人爱的孩子，聪明又漂亮。”涵涵的大伯告诉记者，涵涵的记忆力也特别好，最喜欢玩拼图游戏。更令人惊讶的还是6岁的涵涵居然自己学会了视频聊天。涵涵是到江阴之后才第一次接触电脑，接触电脑没几次居然自己学会了视频聊天。“我永远也忘不了，涵涵奶声奶气地和她大伯母视频的样子。”涵涵的大伯回忆说，这个小家伙当时还笑话我笨，手把手地教会了我视频。

昨天，记者从涵涵的主治医生那里获悉，她目前处于浅昏迷状态，状况很不好。“除了继续对涵涵进行治疗，我们唯一能做的可能只有对这个女孩送上最深的祝福。”医生说。

记者了解到，目前涵涵的家人已经联系了无锡人民医院的肺移植专家陈静瑜。陈静瑜在自己的微博里说，下一步是寻找受体，一旦涵涵真的不幸离开，她的器官将在第一时间帮助到别人。



昨天，记者在施工现场看到，仍有钻探机械在开动 见习记者 马晶晶 摄

## ■讨论 建遗址公园比商品房更有意义？

虽然工程暂时处于停滞状态，居民仍担心，工程还会继续下去。居民提议，这里本就不该建小区，而是应该建设成通济门遗址公园。居民代表朱先生称，这里以前就是通济门，这个城门在建国后拆毁。在这片空地上建设通济门遗址公园，比建设商品房小区更有意义。

根据早期规划，这里确实是一片居住用地。凯悦天琴小区的业主介绍，早先这里被凯悦天琴开发商一并纳入规划，计划分期开发，但未能付诸实施。直到去年，这块地又被挂牌出让给了现在的开发商。

到底这片土地是否能建商品房？通济门遗址公园又是否应该建

在这里？南京市规划局的负责人表示，这是一块公开挂牌出让的土地，目前的规划方案符合现行的法律法规要求。“文物部门也提出过意见，不是城门城墙遗址，因此可以建设住房。”负责人说，现在的规划方案，比原方案在日照标准方面执行得更为严格，对相邻小区采光方面的影响也会比较小。

南京一位研究明城墙多年的专家说，这里不是通济门城门的遗址，但应该是城墙的遗址。因为不是城门原址，建成一个城门的遗址公园是不适合的。但若建城墙遗址，则应该由众多专家一起开会论证，不是一两个人可以说了算的。